OTBeTbI M pelleHns 3aaay «3eNIEHOro» YPOBHSA CIOXHOCTU
MathCat

3apaua 1. (5 6annos) JlenpekoH xuBéT B 10 kM oT paboTbl. Hanerke oH gobupaetca ns
aoma go pabotbl 3a 10 MUHYT. Yepes Kaxabl KUITOMETP Ha €ro NyTu NEXUT NO CINTKY
3onoTa (Bcero gesstb crimtkos: Ne 1, Ne 2, ..., Ne 9). Ecnu oH nogbupaeTt cnntok, To ero
CKOpPOCTb NagaeT B 2 pa3a. 3a kakoe BpeMsi (B MUMHyTax) nenpekoH gobepétca Jo paboThl,
ecnu no nytn noadepét cnutkm Ne 2, Ne 3 1 Ne 57?

OtBeT: 52.

PeweHune: Pazgenum nytb rHoma Ha paboTty Ha 10 paBHbIx Yactern no 1 kM. NoHATHO, 4TO 6e3 CNUTKOB 30510Ta
rHom npoxoauT 1 km 3a 1 MuHyTy. Torga 4O NepBOro cnutka OH wen 1 MUHYTY, U A0 BTOPOro. A NogHsB ero,
crneayroLmi KUTOMETP OH Npowlen B 2 pa3a MeffieHHee, TO eCTb 3a 2 MUHYThI. [1oaHAB CrnMTOK HOMep 3, OH cTan
MATU eWwé B 2 pasa MeasieHHee, Tenepb KUIOMEeTp NpoxoanT 3a 4 MuHyThl. U Tak ganee. IToro oH notpatut
1+1+2+4+4+8+8+8+8+8=52MUHyTHI.

3apava 2. (5 6annoe) Yuntenb 3agyman gBy3HaudHOE YMCo, kKoTopoe genutces Ha 3 n 8. 3atem oH coobwun MNMeTte
n Bace no ogHon undgpe atoro uncna. MNeta ckasan: «5 He 3Hato, Kakas undpa y Bacu». Baca otBeTun: « He
3Hato TBO Uundpy, HO TeNepb 3Hato, kakoe Yncno Obino 3agymaHo». Kakoe uncno sagyman yumtens?

OtBerT: 24.

PeweHune: [1By3HayHble Ynucna kpaTHble 24: 24, 48, 72 n 96. Y lNeTn MmoxeT 6bITb undpa 2 unm 4. Y Bacu —
aHanornyHo. 3Ha4mT Mormno 6bITb 3a4yMaHO TOMbKO YMCIO 24.

3apaua 3. (7 6annos) Bce y4eHukn Wwkonbl NpuHanm ydactne B Matematumdeckom grnewimobe MathCat. CpegHee
KonunyecTtso 6annos, HabpaHHbIX Manb4MKamu, okazanocb pasHo 41, aeBovkamun — 61, a cpegHee ymcno 6annos
BO Bcel wkone — 50. KakoBa gons (B NpoueHTax) 4eBOYEK B 3TOW LLKONEe?

OTBerT: 45.

PeweHwne: ycTb B KOMaHOe X ManbyvMkoB M Yy AeBoyek. Torga obuwee uyucno 6annos, HabpaHHbIX BCEMM
y4yeHukamun, paBHo 41x + 61y = 50(x + y), oTkyga Haxoaum 9x = 11y. MNoaTomy gons eBOYEK paBHa

y/(x+y)=9y/ (9% +9y)=9y /20y =0,45, 1. e. 45 %.

3apava 4. (9 6annoe) Nponetas Hag 3avYapoBaHHbIM fiecoM, [saTen npespalaeT 6eroHnio B XKaCMUH U NUOH B
konokonbyuk. A TykaH, nponeTtas Haj necom, npeepallaeT 6EroHMo B MMOH UK XXaCMWH B KONTOKONbYKK. 3a AeHb
Oaten nponeten 20 pas, a TykaH — 25 pa3. B utore KkonMyecTsBo XacMUHOB yBeNnUMNochb Ha 6. Kak nameHnnocs
konu4yecTtBo nNnoHoB? (MponeTas Hag necom, NTnUa coBepLlaeT 04HO U3 ABYX NPEBPaLLEHNN.)

OTBeT: yBenMuunochb Ha 11.

PeweHue: Nocne nponéta Oatna nubo Ha 1 yBenuumnmBaeTcs KONMYecTBo b xxacmMuHoB, NMbo Ha 1 yMeHbLIaeTcs
KOSNIMYECTBO S MMOHOB, T. €. pa3HoCTb b — s Bceraa ysenuymBaeTcsa Ha 1. Nocne TykaHa — HAo6opoT: NMGO Ha 1
YMEHbLUAEeTCA KONMMYeCcTBO b kacMuHoB, 6o Ha 1 yBennymMBaeTCsl KOSIMYECTBO S MUOHOB, T. €. pasHOCTb b — s
Bcerga ymeHbliaeTcs Ha 1. B ntore pasHocTb b — s yBennumnace Ha 20 1 ymeHbLlUMAach Ha 25, 3HauuT, B UTore
OHa yMeHbLluMnack Ha 5. Pas b yBenuumnnock Ha 6, To S yBennuunocb Ha 6 + 5 = 11.

3apaua 5. (10 6annos) [nsa uenbix yncen a, b n ¢ BepHo paseHcTBO a + 3b = 4b + 6¢ = 3c + 6a. Hanagute
HauMeHbLUee NOoNoXuTernbHoe 3HavyeHne cyMmmbl a + b + c.

OTtBeT: 52.

PeweHue: NMokaxem, 4to a = 21t, b = 33t, ¢ = —2t. 3 nepBoro paeseHcTBa nosny4yaem a = b + 6¢, a U3 BTOporo

4b = -3c + 6a. Nogctaeum a: 4b = -3c + 6(b + 6¢) = 6b + 33c; b = -33c / 2. Ecnu ¢ = -2t (t — yenoe yncno), To
b=33tna=33t-12t=21t. Torga a + b + ¢ = 52, 1 HaumeHbLLaA NONOXMTENBHAA CyMMa paBHa 52.

3apava 6. (10 6annos) Ha pucyHke 1 6onbluon NpAMOYronbHUK nnowaam 2024 ke.
ed. pasgenéH nNpaMbiMU AVHUAMKW Ha 16 MeHbLUMX NPAMOYrOfbHUKOB (Mponopumu
Ha PUCYHKEe MOryT OTNMYyaTbCs OT HacTodawmx). Mnowaas ceporo NPSMOYrofbHUKa
pasHa 720 kB. eg. HanguTe nnowagb HapMCcoBaHHOIO BOCbMUYIOSibHMKA B KB. ef. b,

OtBeT: 1372. é
PeweHne: PaccMOTpUM  MPSIMOYrONBbHUKA  C  [OMArOHansiMi B CTOPOHAX L M N
BOCbMUYrofibHMKa (KpoMe, BepTMKaribHOM neBor CTOpPOHbI). OT Kaxaoro Takoro Pucyrok 1
NPSIMOYrofibHWKa BHYTPb BOCbMUYrOfibHUKa nonana poBHO nonoBuHa nnowaan. C apyror CTOPOHbI, CyMMapHas
nrnowanb 3TUX NPsiMOYrofibHNUKOB paBHa



2024 - 720 = 1304. 3HauuT, nckomas nnowagb paBHa 720 + (2024 — 720) / 2 = 1372 (k8. ea.).

3apaua 7. (12 6annoB) Huknta 3agyman 4eTbipEX3HAYHOE YMCMO M yMHOXMN ero Ha 9. OH ¢ yauBneHnem
oGHapyxun, 4To cyMma umndp nony4yeHHoro nponsseaeHus pasHa 9. Ho nocne oH 3abbin 3agymaHHOE Yncno, HO
CMOT BCMOMHUTbL HeKoTopble ero umdpbl — 4**8. Kakoe ymcno mor 3agymatb Hukmuta?

OTBeT: 4448, 4458, 4468, 4478, 4558, 4568, 4578, 4668, 4678, 4778

PeweHwne: Bocnonb3yemca hakTtom, YTO B MCKOMOM uYmucre umdpbl TbiCAY, COTEH WU AECATKOB OOITKHbI MOTH
B nopsigke HeybbiBaHus, a umdpa eanHul, gomkHa ObiTb 6onblie umndpbl ecaTkoB. [Jokaxem 3T0: NyCTb AaHO
uncno abcd ma < b <c <d. Torga abcd -9= abcd0-abcd. Byoem B ckobkax 3anucbiBaTb LM@Pbl NOyYNBLIENCS
pasHocTu: a(b-a)(c-b)(d-c-1)(10-d). Jlerko yBmaeTb, 4To cymma Lmdp nony4vmeLlerocs ymicna 6yaet pasHa 9. Ecnu
xoTa 6bl ogHa napa uMdp Haxo4MTCS B OPYromM OTHOLUEHWM OPYr K Apyry, Hanpumep, ¢ un d, To cymma umdp
yBenuumBaeTcs xoTa 6bl Ha 9, To ecTb OygeT paBHa xoTa 6bl 18: a(b-a)(c-b-1)(10+d-c-1)(10-d). Nanee Haxogum
BO3MOXHble BapuaHTbl: 4448, 4458, 4468, 4478, 4558, 4568, 4578, 4668, 4678, 4778.

3apauya 8. (13 6annos) B octpoyroneHom TpeyronbHuke ABC yron A paBseH 25° otpeskun BB; n CC; — BbICOTHI,
Toukn B, n C, — cepeaunHbl ctopoH AC n AB cooTtBeTcTBEHHO. lNpsamblie B;C, n C;B, nepecekatotca B Touke K.
Hangute BenuunHy (B rpagycax) yrna B;KB.

OtBerT: 105.

PeweHue: 3ameTnm, yto yrnel B n C TpeyronsHuka ABC bonblue, yem £A = 25° (B NpOTUBHOM Ccryvae OH Obin 6bl
TYNOYrofibHbIM), NO3TOMY Touka C; NexnT Ha cTtopoHe AB mexay Toukamm B n C;, a Touka B; nexuT Ha cTOpoHe
AC mexay Toukamm C u B. lNoaTtomy Touka K nepeceveHuns npsmbix B;C, n C;B, NeXxuT BHYTPU TpeyronbHUKa.
Mockonbky C;B, — mMeamaHa npsimoyronbHoro TpeyronbHuka CC;A, TpeyronbHuk C;B.,A paBHOGeOpEHHbIN.
CnepoBatenbHo, £AB;C, = 25°. AHanorn4dHo nony4daem <AC;B, = 25° otkyma «AB,C; = 180° — 2 - 25° = 130°.
Torpa «B;KB, = £AB,K — #zAB; K = 130° — 35° = 105°.

3apaya 9. (14 6annoB) KneTkn HEKOTOPOW KneTtyaTom pmrypbl Ha NNOCKOCTU pacKpalleHbl B KPACHbIN, XENTbIN U
3eneHbl UBeTa Tak, 4YTo nobble ABe KNeTku, nMmetowwme obLuyo CTOPOHY, NoKpalweHbl B pasHble uBeTa. Kons
paspe3san ourypy Ha AOMUHOLLKM (NPSAMOYFOfbHUKK 1 X 2) 1 cocumTan KONMYEeCTBO KPaCHO-3€MNEHbIX JOMUHOLLEK
(y KOoTOpbIX OOHa KreTka kpacHas, a apyras 3enéHas) — 19 wryk. Kocts paspesan urypy Ha JOMUHOLLKM APYrUM
CMocoboM 1 cocumnTan KoNMYEeCTBO XeNTO-3eNEHbIX M XKeNTo-KpacHbIX AOMUHOLLEK — BCero 33 WTYKW. N3 CKOMbKNX
KNEeToK MOXeT CoCcToATb courypa?

OtBerT: 104.

PeweHwne: 3ameTvm, 4TO KONMMYECTBO AOMUHOLLEK B OBOMX pa3bueHnsX OOWMHAKOBO M pPaBHO MOMOBUHE
KonunyecTtBa Knetok urypsbl. lMpn 3TOM B KaXX4om JOMUHOLLKE, KPOME KPaCHO-3€MEHON, COAEPXKUTCS POBHO OAHA
XénTtas knetka. [10aToOMy KOMMYECTBO KPaCHO-3€MEHbIX JOMMHOLIEK paBHO O6LieMy KONMYecTBy AOMMHOLLEK,
YMEHbLUEHHOMY Ha KONTMYECTBO XENTbIX KNETOK 1, crneaoBaTenbHO, He 3aBUCUT OT pa3bueHns. Kak n konnyectso
XKENTO-3eNEHbIX N XEeNTO-KpacHbIX. 3Ha4MT B purype 6bino (19 + 33) - 2 = 104 kneTku.

3apava 10. (15 6annos) Y HaTypanbHbIX Yucen n n n+1 Bbibpanm no cobcTtBeHHOMY genutento. Cymma aTmux AByX
COBCTBEHHbIX AenuTernen okasanacb pasHa 232. [1pu kakoM HauMeHbLIeM N Takoe Morfo ObiTb? (Co6CTBEHHbIN
Jenuvrenb Ynucna — HaTyparnbHbIA AenuTernb Yncna, OTANYHLIR OT 1 1 caMoro yucna.)

OTtBeT: 278.

PeweHune: OTMETUM, YTO caMbln BOMNbLION COBCTBEHHBIM AenuTenb Yncna M He npesbiwaeT M/2, a cneayowwmmn
3a HUM — M/3. Ho Tak Kak uicna n n n+1 pasHom YETHOCTK, TO cambli 6ONbLUON AeNUTENb Y OQHOMO U3 YMcen He
npeBbILWAEeT NOMOBUHBI, @ y Apyroro —Tpetn: n/ 3+ (n+ 1) /2 =232, n 2 278. MNpoBepum: 278 He genutca Ha 3, a
279 He penuTtca Ha 2. Torna 278 /2 + 279 /3 =139 + 93 = 232.



